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29.7

6.0

61.2

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

地域子育て支援拠点事業等がよくわからない

近くに地域子育て支援拠点事業等がない

その他

不明・無回答

N=809

 

 

 

 保護者が安心して妊娠・出産・子育てができ、子どもが健やかに成長できるような環境を

構築するためにはどうしたらいいかを考えます 

 

 

 

・お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先（問８） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・地域子育て支援拠点事業(親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする場の提供 例：子育て支援センター

等)について、「新たに利用することや、利用日数を増やしたいとは思わない」と思った理由（問 15） 

 

■利用状況     ■利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊その他回答の主な内容は・・・「時間がないから」「必要がないから」「通園しているから」など 

 

 

 

 

 

  

母子保健の推進と安心な育児環境の充実  

アンケート結果より 

82.6

70.4

11.2

8.5

1.2

25.4

19.5

0.6

7.1

0.7

2.6

1.9

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設〔子育て支援センター等〕

保健師等（保健所〔保健センター〕）

保育士（保育所）

幼稚園（幼稚園教諭）

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口

その他

いない／ない

不明・無回答

N=1,447

親族と友人・知人が突出

しており、行政機関は 1

割に満たない状況です 

8.5 11.2 54.2 26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

利用していないが、新たに利用したい

新たに利用することや、利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

14.7

7.2

69.6

11.3

0% 20% 40% 60% 80%

地域子育て支援拠点事業を利用して

いる

市内で行われている地域子育て支援

拠点事業以外の類似サービスを利用

地域子育て支援拠点事業も類似サー

ビスも利用していない

不明・無回答

N=1,447

およそ 3 割の人が事業に

ついてよくわからないと答

えています 

地域の子育て支援の拠点として設置されている“地域子育て支援拠点事業”につい

て、およそ 7 割の人が利用しておらず、そのうちの半数以上が今後も利用するつ

もりがないと答えています。その理由としては、事業内容がよくわからないという

回答がおよそ 3 割であることから、十分な周知ができていないことが課題と考え

られます。 

気軽に相談できる人や団体・機関等を尋ねる質問では、親族や友人・知人が突出し

て多くなっている一方で、行政機関等は 1 割にも満たない状況です。多くの人が

身近な人以外（行政機関など）への相談に対し抵抗感のあることがわかります。そ

のため、誰もが気軽に相談できる方法の検討が課題といえます。 
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34.5 42.3 10.2 2.5 10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

 

・安心して妊娠・出産できるための乳幼児健診などの母子保健サービスの満足度（問 29①） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・子育てに関する情報提供の満足度（問 29⑩） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・乳幼児医療費の負担軽減などの経済的な支援（問 29③） 

 

 ■重要度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ■満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.5 35.7 24.7 5.1 25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

あわせて８割近くの人が

母子保健サービスに満足

していると答えています 

あわせて３割近くの人が

子育てに関する情報提

供に満足していません 

母子保健サービスに満足していると答えた人はあわせておよそ８割と全１３項目

中で最も平均満足度が高くなっています。一方、子育てに関する情報提供に満足し

ている人は 5割弱と全 13項目中 10番目と低くなっています。 

87.0 6.5

0.2 0.2

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

ほとんどの人が重要で

あると考えています 

重要度の平均値が最も高い取組みは“乳幼児医療費の負担軽減などの経済的な支

援”となっています。一方で満足度では満足している人がおよそ 6 割と平均的な

満足度となっているため、経済的支援についても優先度の高い取組みであると言

えます。 

26.3 33.4 18.6 12.7 9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

25.3 36.4 16.8 6.6 14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答
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・理想的な子どもの人数と実際の子ども（予定含む）の人数の差（WEBアンケートより） 

 

 

・「2人目の壁」を感じる理由として当てはまるもの（WEB アンケートより） 

 

 

 

 

 

 

 

   

・1人目の出産年齢と実際に持つ（予定の）子どもの人数（WEBアンケートより） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ◇一番求められている子育て支援は経済的支援 

（出典：Ｈ28ＷＥＢアンケート、Ｈ25前回アンケート結果） 

求められている子育て支援は「手当の支給や医療費の助成」など特に経済的支援が多い 

  

 

◇出産・子育て情報で頼りにしているものは「子育て情報サイト」としている人が多い 

（出典：Ｈ28 ＷＥＢアンケート） 

情報へのアクセスのしやすさ、情報量の多さ、情報の多様さなどから選ばれている一方で、情報の

正確性や受取手の状況に適した情報となっているか、などの懸念もある。 

◇産後のフォローを充実してほしい              （出典：Ｈ30子育てサロン報告書） 

産後うつの予防やヘルパーの派遣、子どもの預かり（保育）などの支援の充実が求められている。 

前回から調査からの変化をみると、「育児のストレス」が約 10ポイント増加し、

また、「1人目の子育てで手いっぱい」も約 7ポイント増加と育児の負担感を感じ

ている保護者が増加していることが懸念されます。 

「2 人目の壁」を感じる理由として

は、ほとんどの人が経済面で壁を

感じています。 

半数の人が理想的な子ども

の人数は 3人と回答しており

ますが、実際の子ども（予

定含む）の人数は 2 人と回

答しています。 
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（参考） 

・佐世保市における子育ての環境や支援への全体的な満足度（問 26） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・佐世保市における子育ての環境や支援について「満足している点」（問 27） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・佐世保市における子育ての環境や支援について「不満と思っている点」（問 28） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.7 23.1 36.0 18.7 11.5 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明・無回答

39.1

13.1

21.9

19.5

2.7

8.8

14.2

8.8

10.2

9.5

9.3

2.2

3.6

23.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

自然環境がよい

遊べる場所が多い

治安が良い

交通や買い物などが便利

物価（土地・住宅等）が安い

地域医療の充実

同年代の子どもの人数が多い

地域の人たちとのつながりが強い

保育や教育の施設数が多い

子育てに関する支援サービスの充実

子育てしながら働きやすい

公共施設の充実

その他

不明・無回答

N=1,447

3.2

51.8

7.9

22.3

26.7

18.7

10.3

7.9

19.5

18.4

28.6

19.4

13.5

13.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自然環境が悪い

遊べる場所が少ない

治安が悪い

交通や買い物などが不便

物価（土地・住所等）が高い

地域医療の不足

同年代の子どもの人数が少ない

地域の人たちとのつながりが薄い

保育や教育の施設数が少ない

子育てに関する支援サービスの不足

子育てしながら働きにくい

公共施設の不足

その他

不明・無回答

N=1,447

満足していている人と不

満に思っている人が同程

度となっています 

自然環境や治安、交

通・買い物の便利さに満

足していている人が多くな

っています 

遊べる場所の少なさに不

満を感じている人が最も

多くなっています 

佐世保市の全体的な満足度では、満足していている人と不満に思っている人が同

程度となっており、満足している理由では、自然環境や治安、交通・買い物の便利

さが挙がっており、不満を感じている理由としては、遊べる場所の少なさが突出し

ており、物価の高さや子育てしながらの働きにくさが、挙げられています。 
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それぞれの分野ごとの満足度を尋ねる質問において、「満足：2点」「やや満足：1点」「やや不満：－1点」「不

満：－2点」と点数づけをすることで、それぞれの質問の平均値を算出しました。 

■重要度の平均値 

③乳幼児医療費の負担軽減などの経済的な支援 1.92 

⑬保育所、放課後児童クラブ等の働きながら子どもを預けられる施設 1.75 

②障がいや発達に心配のある子どもに対する支援 1.73 

①安心して妊娠・出産できるための乳幼児健診などの母子保健サービス 1.70 

⑧延長保育など多様なニーズにこたえられる幼稚園・保育所等 1.69 

⑪子育てと仕事が両立できる職場環境づくり（ワークライフバランス） 1.59 

⑥子どもの健全育成のための居場所や遊び場づくり（児童センター、「きららパーク」等） 1.53 

⑨子育てに困ったときの相談窓口（保育コンシェルジュ 等） 1.13 

④児童手当や保育施設の利用申し込みなど行政手続の電子申請サービス 1.07 

⑩子育てに関する情報提供（ホームページ、ＳＮＳ 等） 1.03 

⑫親子教室や子育て講座などの子育てについて学べる場の提供（父親向け育児講座 等） 0.99 

⑦親子同士の交流を図るための支援（地域子育て支援センター 等） 0.97 

⑤子育てサークルなど地域での自主的な子育て活動への支援 0.74 

 

■満足度の平均値 

①安心して妊娠・出産できるための乳幼児健診などの母子保健サービス 1.07 

⑧延長保育など多様なニーズにこたえられる幼稚園・保育所等 0.67 

⑦親子同士の交流を図るための支援（地域子育て支援センター 等） 0.64 

②障がいや発達に心配のある子どもに対する支援 0.61 

⑫親子教室や子育て講座などの子育てについて学べる場の提供（父親向け育児講座 等） 0.58 

⑤子育てサークルなど地域での自主的な子育て活動への支援 0.49 

③乳幼児医療費の負担軽減などの経済的な支援 0.46 

⑨子育てに困ったときの相談窓口（保育コンシェルジュ 等） 0.38 

⑥子どもの健全育成のための居場所や遊び場づくり（児童センター、「きららパーク」等） 0.37 

⑬保育所、放課後児童クラブ等の働きながら子どもを預けられる施設 0.30 

④児童手当や保育施設の利用申し込みなど行政手続の電子申請サービス 0.26 

⑩子育てに関する情報提供（ホームページ、ＳＮＳ 等） 0.26 

⑪子育てと仕事が両立できる職場環境づくり（ワークライフバランス） -0.22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ａ：重要度高 

  満足度低 

Ｂ：重要度高 

  満足度高 

Ｃ：重要度低 

  満足度高 

Ｄ：重要度低 

  満足度低 

⑬保育所、放課後児童ク

ラブ等の働きながら子

どもを預けられる施設 

⑪子育てと仕事が両立で

きる職場環境づくり

（ワークライフバラン

ス） 

⑥子どもの健全育成のた

めの居場所や遊び場づ

くり（児童センター、

「きららパーク」 等） 

③乳幼児医療費の負担軽

減などの経済的な支援 

②障がいや発達に心配の

ある子どもに対する支

援 

①安心して妊娠・出産で

きるための乳幼児健診

などの母子保健サービ

ス 

⑧延長保育など多様なニ

ーズにこたえられる幼

稚園・保育所等 

⑫親子教室や子育て講座

などの子育てについて

学べる場の提供（父親

向け育児講座、離乳食

講座 等） 

⑦親子同士の交流を図る

ための支援（地域子育

て支援センター 等） 

⑤子育てサークルなど地

域での自主的な子育て

活動への支援 

⑨子育てに困ったときの

相談窓口（保育コンシ

ェルジュ 等） 

④児童手当や保育施設の

利用申し込みなど行政

手続の電子申請サービ

ス 

⑩子育てに関する情報提

供（ホームページ、ＳＮ

Ｓ 等） 

 

 

 

①
②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

0.58

0.78

0.98

1.18

1.38

1.58

1.78

1.98

2.18

-0.50 0.00 0.50 1.00 1.50
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重

要

度

満足度


